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1. Status nota 
1. Brief ondertekenen (aanbiedingsbrief antwoorden Kamervragen). 
2. Brief ondertekenen aan de STAR, de Pensioenfederatie en het Verbond van 
Verzekeraars. 
 
2. Aanleiding 
• Aan u zijn Kamervragen gesteld door het lid Van der Linde (VVD) over 

automatische waardeoverdracht van kleine pensioenen (ontstaan door 
collectieve beëindiging door de werkgever). 

• Dit onderwerp houdt direct verband met het verzoek van de STAR, de 
Pensioenfederatie en het Verbond van Verzekeraars in de brief van 9 april jl. 
Vóór de zomer gaf u aan het eens te zijn met ons voorstel van 5 juli jl. (zie 
bijlage). 

 
3. Beslispunten/advies/beslistermijn 
• Indien u akkoord gaat met de conceptantwoorden op de Kamervragen, 

verzoeken wij u de aanbiedingsbrief te ondertekenen en te laten verzenden. 
• Indien u akkoord gaat met de reactie aan de STAR, Verbond van Verzekeraars 

en Pensioenfederatie, verzoeken wij u de brief te ondertekenen en te laten 
verzenden.  

• Beslistermijn: maandag 9 september a.s.  
 

4. Kernpunten 
Ad 1. Kamervragen 
● De Kamervragen gaan over de vermeende blokkade om de waarde van alle 

bestaande pensioenen onder de wettelijke afkoopgrens van €484 p.j. (kleine 
pensioenen) automatisch te mogen overdragen. 

● Die blokkade zou volgens de pensioensector ontstaan door de wettelijke 
beperking van het recht op automatische waardeoverdracht van kleine 
pensioenen tot de ontstaansgrond baanwisseling. 

● Door uitbreiding van het recht op automatische waardeoverdracht met de 
mogelijkheid om ook kleine pensioenen ontstaan als gevolg van collectieve 
beëindiging door de werkgever over te dragen, zou u volgens de pensioensector 
die blokkade wegnemen. 
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● In de antwoorden op de Kamervragen licht u de huidige wettelijke voorwaarden 
toe, en benoemt u op hoofdlijnen de afweging die u wil kunnen maken. 

 
 
Ad 2. Brief aan STAR, Pensioenfederatie en Verbond 
● Hoofdlijn van de brief is dat u in principe positief tegenover het verzoek staat 

om de Pensioenwet aan te passen, maar wel enkele risico’s ziet en vraagpunten 
heeft zoals het risico op bijbetaling door de werkgever. 

● Concreet vraagt u om meer zekerheid dat geen sprake zal zijn van een 
bijbetalingsplicht jegens de overdragende of ontvangende verzekeraar dan de 
STAR, de Pensioenfederatie en het Verbond van Verzekeraars nu lijken te 
bieden. 

● U geeft ook aan dat u zorgen heeft over de gevolgen voor die werkgevers en 
diens werknemers, die juist niet hebben gekozen voor collectieve 
waardeoverdracht van de pensioenregeling en wel voor achterlaten daarvan bij 
de oude pensioenuitvoerder. Waarom zou u volgens de STAR, de 
Pensioenfederatie en het Verbond van Verzekeraars werkgever en werknemers 
moeten passeren en toch automatische waardeoverdracht faciliteren? 

● Daarnaast stelt u ook een vraag over de bewering dat met name verzekeraars 
niet in staat zouden zijn baanwisseling als ontstaansgrond te onderscheiden van 
collectieve beëindiging. Is dat werkelijk zo en hoe zouden verzekeraars dan 
bedoeld onderscheid wel kunnen maken? 

● T.a.v. het mogelijk maken van afkoop van kleine nettopensioenen verwijst u 
naar de evaluatie van het ministerie van Financiën. 




